

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO II

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 12 de Agosto de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NÚM. 3.412

MADRID

La senda de la paz

Diga lo que quiera la prensa germanófoba en lo que atañe a los acuerdos de los Consejos de ayer sobre asuntos internacionales, insisto en que nadie que no esté loco de remate intente poner mano con perversos fines en la neutralidad. No se adoptó esta actitud pensando en el triunfo de estos o de los otros beligerantes, ni se habría de modificar por ofensivas fracasadas o por ofensivas con éxito. Se adoptó porque así convenía a España, porque esa fue y continua siendo la suprema aspiración de España, a la que merecen conservando su independencia, su libertad y su derecho a la paz, todo género de consideraciones, los contendientes. El papel de Beltrán Duguesclin no lo aceptará nunca esta nación aunque haya ducasclines entre algunos de sus nacionales!

Ya sé que desde las columnas de algunos periódicos que reciben el santo y seña de Londres y de París se grita: Esta es la hora! Esta es la hora porque los alemanes retroceden vencidos y los francoingleses y americanos, avanzan victoriosos. Esta es la hora para definir actitudes. Luego se impondrá el vencedor.

¡Qué tontería! Esta es la hora de un éxito, pero no es la hora del triunfo. La hora del triunfo definitivo, indudable, no ha sonado todavía, por desgracia. Digo por desgracia, porque siendo así, y así es, aún quedan meses, años quizás, de dolores, de lágrimas, de las muertes y asolamientos a que se refería en sus divinos versos el Maestro León. Pero aunque fuera la hora definitiva, bueno va a quedar el vencedor, y buenas van a quedar las espadas y los fusiles para obligar a ningún pueblo a someterse a su juego. La hora de la paz es bien posible que sea la hora del despertar y del sacudimiento de los pueblos, y entonces ¿quién no dice que se desbordará el ahora mal contenido torrente pacifista para arrasar los militarismos y los navalismos que sostienen e imponen la guerra?

El social demócrata holandés Treitschka acaba de decir que el único medio de llegar a una idea pacífica internacional regularizada es la creación de un órgano internacional colocado por encima de los Estados y con poderes para ejercer influencia decisiva en los conflictos armados. Y no hay que crear semejante poder puesto que existe: lo representa el Vicario de Cristo en la tierra, el Supremo Poder de las almas, el padre de la Cristiandad, el poder espiritual más grande, más abnegado de la tierra. El día en que las naciones cansadas y escarmientadas, acaso rebautizadas con la sangre de tantos miles de sus hijos, vuelvan la mirada y el corazón a la lucerosa inefable que brilla en la Colina del Vaticano, se habrá dado el paso definitivo en la senda amorosa de la paz.

MIGUEL PEÑAFIOR

DE SOCIEDAD

Han venido de Palma del Río (Córdoba) el ayudante de minas don Clemente López Gómez y el farmacéutico don Juan López Giménez.

** Llegó de Serón el comerciante don José Giménez Fernández.

** Se encuentra en Almería don Juan Carrión Gómez.

** Ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el comerciante don Leopoldo Romero.

POR TELEFONO

Consejo de ministros en Palacio

Madrid, 11. Esta mañana, a la hora anunciada, reunióse en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

El jefe del Gabinete, señor Maura, pronunció el discurso de rigor, haciendo el resumen de los acontecimientos desarrollados desde el último Consejo, tanto en España como en el extranjero.

Fíjese especialmente en los asuntos que afectan a los servicios de abastecimientos y de subsistencias, que merecen preferente atención del Gobierno.

También informó sobre los acuerdos adoptados en los Consejos recientemente celebrados y dió cuenta, en líneas generales, de los presupuestos para el próximo año y de las leyes económicas complementarias.

Respecto de política exterior declaró que no sufrirá modificación fundamental, si bien el Gobierno está en el deber de mantener los principios fundamentales de neutralidad, que imponen una activa defensa de los intereses confiados a su custodia.

Después del Consejo los ministros despidieron con el rey, y luego se reunieron en Consejo, para cambiar impresiones.

Sábase que quedaron resueltas varias cuestiones, entre ellas las de las cifras de los presupuestos, cuya cuantía no fué fijada definitivamente estando pendientes de las consultas que celebrará el señor Maura con los demás ministros.

También hablaron los consejeros de la reglamentación del juego.

***** Número de 4 páginas *****

La cuestión del pan

¿Por qué no se establecen tabonas reguladoras?

Es motivo de grandes comentarios la pretendida subida del precio del pan, cuestión planteada por los taboneros a la que no se ha dado solución hasta conocer el acuerdo que hoy adopte el Cabildo municipal.

La expectación es enorme por conocer la solución que ha de darse a este asunto por demás delicado y escabroso.

Tan delicado y escabroso que juzgamos podría acarrear serios trastornos si prevaleciese el alza solicitada.

La actitud en que se han colocado los obreros cuenta con el aplauso de la opinión que ve con simpatía el proyecto, aunque no se ocultan las dificultades con que ha de trapezar para llevarlo a la práctica.

Realmente, no están las cosas para tolerar una nueva alteración en el precio del pan, y mucho tacto y fino ha de tenerse en resolver la cuestión, ya que no está muy clara la razón que justifique los nuevos precios, como a toda vista se desprende del incidente habido entre el gobernador y los panaderos, incidente que ya conocen nuestros lectores.

Lo más acertado parece —y en ello coincide la mayoría de la opinión— que el Ayuntamiento, dándose exacta cuenta de lo grave del asunto, y velando por los intereses del vecindario, acordara el establecimiento de tabonas reguladoras, única forma de abordar este problema de una manera radical y definitiva.

Todo menos consentir el nuevo aumento que, como ya decimos, puede dar lugar a serios trastornos.

Brindamos la idea al Excmo. Ayuntamiento del que se espera con justificado interés el acuerdo que hoy adopte en la sesión que celebre.

En cuarta plana:
Varios originales.

POR TELEFONO

El rey y los ministros, de viaje

Madrid, 11. El rey Don Alfonso, después de almorzar, marchó en automóvil a Santander.

También al medio día salió en automóvil, para Sigüenza el ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones.

A Pontevedra marchó el ministro de Hacienda, señor González Besada.

El martes se publicará una Real orden encargando al subsecretario de Gobernación, señor Rosado, del despacho del Ministerio, durante la ausencia del marqués de Alhucemas, quien dicho día marchará a Gestona.

Buenas noticias

El conflicto de los mineros de Serón

Ayer visitó al gobernador una comisión de mineros de Serón.

Las noticias que del conflicto se tienen, por lo menos las que a nosotros se nos han facilitado, son de todo punto optimistas.

Parece que el conflicto se ha limitado a los obreros de las minas "La Perdigona" y "El Cortijo", de la compañía inglesa "The Iron Bacares Limited".

Los de las otras Compañías, que suman más de 2,000 obreros, han decidido de ir a la huelga, que hoy debía plantarse, por haberles concedido las peticiones que tenían formuladas.

Unicamente los de la citada empresa mantienen el anuncio de la huelga.

Son unos 600 mineros.

La entrevista del señor Viala con los comisionados fué detenida y esta mañana volverá a celebrarse otra conferencia.

Dada la magnitud del conflicto que se presenta no hay que decir con cuánta satisfacción veríamos que se confirmaran los anteriores informes así como que la cuestión quedara totalmente solucionada.

Una denuncia

Una alcaldada infame

Ayer recibimos el siguiente despacho telegráfico:

Serón 11 11'15.

Con esta fecha telegрафio al ministro de la Gobernación y al gobernador civil de la provincia, lo siguiente:

Con el debido respeto protesto indignado ante V. E. contra el atropello incalificable que el alcalde de Serón intenta cometer conmigo.

Siendo médico titular de esta y adeudándome el ayunoamiento más de veinte mil pesetas, me amenazan con cédula de apremio para embozgar mis bienes, por débitos de consumo de un hijo mío, que es insolvente y que habita en mi casa. Ruégole de la a oportunas órdenes para que se cumpla la ley.—Agustín Torre blanca.

El caso denunciado por el señor Torreblanca en Serón tal "eloquencia" que realmente no necesitamos comentarios; mas nosotros nos creamos obligados a sumar nuestra protesta contra tan manifiesto abuso, y excitamos al gobernador civil, señor Viala, para que rápidamente restablezca el imperio de la ley, ordenando al citado alcalde que antes de exigir pagos al hijo del médico, pague a éste el Ayuntamiento las 20.000 pesetas que le adeuda.

La base del negocio es el anuncio Anunciando se vende.

Si quiere convencerse de ello anúnciese en "La Independencia".

En el mes de Julio

El tráfico en el puerto

El movimiento comercial de nuestro puerto durante el pasado mes de Julio, según los datos que hemos adquirido, fué el siguiente:

Importación.—A lo total de la importación se elevó a 1.79.9 toneladas, todas de carga general a excepción de 15 toneladas de carbón, única cantidad de combustible que se recibió.

La importación en el citado mes ha sufrido un notable descenso en comparación con la habida en Julio del pasado año, que ascendió a 3.101 toneladas.

Exportación.—Sumó la exportación 44.929 toneladas, de las que 1.136 lo fueron de carga general; 42.253 de mineral; 399 de plomo; 1.054 de esparto; y 82 de uvas y otras frutas.

En la exportación se ha notado un considerable aumento. La de Julio de 1917 fué de 24.589 toneladas, incluidos los barcos de minerales. Se han exportado, pues, en el pasado mes, 20.340 toneladas más que en el mismo del año anterior.

Movimiento marítimo.—Entraron 30 vapores y salieron 32.

De los 30 vapores entrados, 23 eran españoles, 5 ingleses, 1 noruego y 1 danés. Todos ellos formaban un total de 50.534 toneladas de arqueo.

Buques de vela entraron 31, todos ellos españoles. En conjunto sumaban 1.162 toneladas.

POR TELEFONO

FIRMA REGIA

Madrid, 11. El rey ha firmado los siguientes decretos.

De la Presidencia:

—Regulando la importación y distribución del yute.

—Nombrando comisarios regios para la inspección de los servicios de quintas, de los tres últimos reemplazos, de Coruña, Oviedo y Murcia, a los generales Poveda, Ayala y Torres, respectivamente.

—Resolviendo una competencia entre los ministerios de Hacienda y Gobernación, sobre terrenos de Vizcaya.

De Estado:—Nombrando embajador de España en París al señor Quiñones de León.

De Marina:—Nombrando general de brigada de la escala de reserva, al coronel don Manuel García Padió.

—Ascendiendo a contralmirante de la escala de reserva al capitán de navío don Francisco B. Navante.

—Idem idem al capitán de navío don Manuel Gómez.

—Idem a capitán de corbeta a don Gonzalo Paucó.

—Idem a capitán de fragata a don Juan Ibarreta.

—Idem a capitán de corbeta a don Juan Herrero.

—Idem a teniente de navio a don Indalecio Núñez.

—Idem al alférez de navío don Rafael Espinosa.

—Idem a subintendente en situación de retiro al comisario de 1.º don Francisco Romero.

Un ruego al alcalde

La calle de Beloy está falta de alumbrado

Atendiendo la queja que nos formulan los vecinos de la calle de Beloy, vamos a formular un ruego luminoso al señor Moreno Gallego.

Desde que se hizo la reducción del alumbrado, en la citada calle sólo lucen

un farol, a la entrada y otro en el centro, que es el que da esquina a la de San Pedro.

El resto de la calle está como bo ca de lobo por no recibir resplandor de ninguna otra luz.

Para desembocar en la calle Alcalá hay que ir lo que se llama a tiendas, y de esto no sólo se quejan los vecinos, sino los muchos transeúntes que temiendo que pasar por la de Beloy dan la vuelta por otras más alumbradas para evitar cualquier accidente.

Aquejado de "más vale ir dejar que caer" está indicadísimo en este caso.

Y por tratarse de una vía tan céntrica, la deficiencia es mucho más de notar, debiéndose corregir cuanto antes, haciendo que por lo menos se habilité otra luz, con lo que el tránsito se hará con relativa comodidad.

Dado lo justo de la petición, confiamos en el éxito de nuestro ruego.

Las pesetas de los emigrados

El portador dice que lo robaron en el camino

La Guardia civil de María ha instruido atestado con motivo de la desaparición de unas pesetas que de sus maridos debían haber recibido las vecinas de dicho pueblo, Dorotea Benedicto y Amalia Merleg.

Estas recibieron cartas anunciándoles el envío del que haría entrega su convecino Francisco Juan Expósito al que habían confiado el encargo, aprovechando el regreso de este individuo al pueblo.

Los esposos quedaron en Francia, donde trabajan, seguros de que sus hijos llegarían a su destino; pero la fatalidad, las pesetas se han eclipsado, no así el portador que felizmente arribó al pueblo, aunque "desvalijado", según su decir.

Pero como las mujeres no podían resignarse a perder su dinero, se fueron al cuartel de la Benemérita donde expusieron lo que les ocurría.

Inmediatamente fué requerido el Francisco quien refirió que había sido víctima de un robo, suponiendo que lo realizaron otros trabajadores que con él y su hijo regresaba de Francia.

Nada había notado, pero hablando con unos Guardias a los que por curiosidad quiso enseñar los billetes franceses, encontró con que sólo quedaban en la cartera sus documentos personales.

Entonces el Francisco recordó que su compañero de viaje se había separado sin despedirse, lo que le hizo sospechar que él y no otro era el autor del robo.

Además de las 200 pesetas que Francisco traía para las dos mujeres, asegura que guardaba en la cartera 7 billetes de 100 francos cada uno, otros 3 de 50, 1 de 5, y otro de 100 pesetas del Banco de España.

Del supuesto ladrón sólo dijo el declarante que se llamaba Francisco y que se dirigía a la provincia de Alicante.

Con toda esta historia, las buenas mujeres escribieron a sus maridos y éstos se han apresurado a contestar que creen que el tal robo es supuesto, indicando que el acusado es incapaz de haber cometido semejante delito.

Para que el asunto pueda aclararse cuanto antes, exponen en la carta que el aludido individuo se llama Francisco Serris y que es de Ondara (Alicante).

Ya se han comenzado las diligencias para descubrir quién es el verdadero autor de este robo.

En el atestado figura la carta de los esposos de Dorotea y Amalia.

De Instrucción pública

Nuevas escuelas

La alcaldía de Serón participa que aquella Junta local de 1.º enseñanza, en su sesión de 8 del actual, acordó solicitar de la Superioridad la transformación en graduada de la escuela nacional de niños que allí existe y la creación de otras dos escuelas de ambos sexos en la diputación de Mena y barriadas adscritas a dicha jurisdicción, a cuyos centros de educación les facilitará el Ayuntamiento edificios y material necesarios.

He ahí un buen ejemplo que imitar.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

La familia del exzar de Rusia

Madrid, 11.—Un despacho de Roma dice que «L'Osservatore Romano» declara que Su Santidad el Papa se interesa por la suerte de la familia del exzar de Rusia, habiéndose dirigido al Gobierno de los Soviets a favor de que se permita su traslado a España.

EL BLOQUEO.

Madrid, 11.—Berlín—Oficial. En la zona prohibida del Mediterráneo fueron hundidos seis vapores de convoyes, fuertemente escoltados, con un total de 22.000 toneladas.

Entre los buques hundidos figura el transporte de tropas francesas «Djenauk».

El hundimiento del buque-hospital "Baron de Gall"

Madrid, 11.—Viena.—Oficial. Sobre el hundimiento del buque hospital austriaco «Baron de Gall» se comunica que llevaba todos los suministros necesarios para ser reconocido como tal, desde muchas millas de distancia.

Que los aviadores enemigos se propusieran atacar al buque hospital, o demuestra el hecho de que de 16 bombas, 13 cayeron cerca del buque mientras una sola cayó cerca de los demás vapores surtos en el puerto, y que el «Baron de Gall» se hundió en el muelle exterior, cerca de tres millas distanciada del puerto exterior y de la ciudad.

La empresa de los aviadores fué seguida por un ataque con torpederos.

Tres torpedos fueron disparados contra el indefenso barco, que tenía a su bordo más de 1.000 enfermos.

Nuestras autoridades protestan contra tan incalificable acto.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 11.—París. Oficial. Esta mañana ocupamos la ciudad de Montdidier.

El ataque efectuado por el Este y el Norte avanzando diez kilómetros al Este.

El combate se generaliza en toda la línea, quedando en nuestro poder varios pueblos.

La artillería francesa voló las fortificaciones de Roye.

Durante los tres últimos días avanzamos 20 kilómetros a lo largo de la carretera de Amiens a Roye.

El número de prisioneros asciende a 8.000 y el botín suma 200 cañones y varios miles de ametralladoras.

Siguimos progresando entre el Avre y el Oise, habiendo conquistado los míticos montañosos de Boulanger y Lacrave.

Llegamos hasta cerca de Bapa y penetraremos en el bosque de Matz.

En la linea del Oise llegamos a los alrededores de La Burie, Guri y Moreuil y hemos avanzado tres kilómetros al Norte de Chavisco.

Parte oficial Alemán

Madrid, 11.—Berlín—Oficial. Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht:

Entre el Iser y el Acre decreció la actividad por la mañana y al atardecer revivió en muchos puntos.

Rechazamos fuertes avances enemigos en ambos lados del Lys.

El enemigo extendió sus ataques hasta el Oise.

Entre el Acre y el Somme se es-

trellaron bajo el fuego de nuestra artillería los asaltos del adversario, después de los descalabros del día 9, se malograron fuertes ataques parciales en el sector de Rainecour.

Los intensos ataques del enemigo se dirigieron contra nuestro frente entre Lihons y el Avre, al Este de Rozieres y en ambos lados de la carretera de Amiens a Roye.

Rechazamos repetidos ataques enemigos.

Durante los combates dados contra una gran superioridad de contingentes adversarios y contra el empleo de tanques en grandes masas, se evidenció nuevamente la agresividad inquebrantable de nuestra infantería.

En muchas ocasiones el asalto enemigo se estrelló bajo la acción de nuestra artillería.

Solamente de un sector ocupado por una división hallarse destrozados más de cuarenta tanques.

El enemigo, después de una violenta preparación de artillería, aflojó su temeniente entre el Avre y el Oise, contra nuestras antiguas posiciones desde Montdidier hasta Auteuil, logrando alcanzar nuestras líneas.

Nuestra retaguardia afrontó el choque, mientras el grueso de las tropas se retiraba luchando hasta la línea La Voissela - Fainvillers - Riquebourg - Marest.

Sobre el campo de batalla hubo intensísima actividad de aviación.

Derribamos 23 aviones.

El teniente Kroll alcanzó su victoria número 33; el teniente Veltels las suyas número 24 y 25; el teniente Neumann las suyas 21, 22, 23 y 24, y el teniente Ulfart, la suya número 21.

Ejércitos del Káprincz:

A orillas del Vesle rechazamos ataques enemigos entre Fismes y Coursland.

En la Champagne hubo combates parciales al Oeste de la carretera de Somme Py a Souain, durante los cuales hicimos cierto número de prisioneros.

La Dieta finlandesa

Madrid, 11.—Un despacho de Helsinki dice que la Dieta extraordinaria finlandesa será convocada el 27 de Agosto para elegir rey.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 11.—Viena. Oficial.

Ayer el enemigo repitió sus violentos ataques desde Canove hasta el sector de Col di Rosso.

Los rechazamos con grandes bajas y cogimos prisioneros a franceses, ingleses e italianos.

En los demás frentes, sin novedad.

Última hora Informes oficiales

Alemanes

Madrid, 12.—Berlín. Oficial. Entre el Acre y el Oise han fracasado los ataques del enemigo.

Al Oeste del Canal de la Mancha y en la costa oriental de Inglaterra hundieron los submarinos alemanes 15.000 toneladas, yendo los vapores destruidos en convoyes escoltados.

Aviso al vecindario

LA LECHE DE CABRA

Ayer recibimos la siguiente nota oficial: A partir desde mañana, en que termina el plazo concedido por la alcaldía-presidencia, a los abastecedores de leche de cabra, la expedición de este producto, se hará con arreglo a la medida establecida por el sistema oficial, y los precios del mismo, serán por virtud de esta adopción, y teniendo en cuenta razonables motivos expuestos por este gremio, los siguientes: Un litro 80 céntimos medio, 40 céntimos, cuarto, 20; y un octavo 10 céntimos.

Se someten a la consideración pública las siguientes razones:

Del informe dado a la delegación de abastos y subsistencias por el fiscal contrasta de pesos y medidas, resulta que el litro, unidad oficial de medida para los líquidos, tiene 100 centilitros de cabida; la medida derogada llamada "cuartillo", que se viene usando tiene 45 centilitros, por tanto un litro (80 céntimos) contiene dos «cuartillos», (50 céntimos) más 10 centilitros, siendo cabal la medida derogada.

El «cuartillo» que se viene usando,

de cabida caprichosa y convencional,

tiene un mínimo de fraude de 15 centilitros o

lo que es igual, un litro de leche por virtud

de esta modificación, tendrá 30 centilitros

de exceso, sobre lo que en la actualidad

constituyen "dos cuartillos", más 10 centilitros

de la diferencia de medida, o sea 10 centilitros menos de medio litro.

La leche se expenderá parada, o sea sin espuma, habiéndose comprometido el gremio a no tolerar a sus miembros fraudes en la calidad, ni en la cantidad, si bien exigen del vecindario, que los recipientes que utilicen, estén completamente limpios, para no dar lugar a que esta sufra alteración al ser sometida a la acción del fuego, y además que vigilen a sus criados en la operación de comprar para hacer imposible, toda confabulación con el cabrero o vendedor, que da lugar a la adulteración para aumentar la cantidad, en muchos casos.

Todo el ganado productor de leche, será reconocido por los veterinarios municipales y se repetirá este reconocimiento, cada quince días, a cuyo fin se está haciendo un censo del mismo, así como otro de dueños y vendedores para que las funciones de policía, se ejerzan de una manera positiva.

La diferencia de precio que puede resultar con este nuevo régimen de adaptación de medidas, al sistema oficial, está también justificada en las siguientes consideraciones: En el año 1916 hacían el abasto de la ciudad una cantidad de ganado superior en una tercera parte, del que actualmente viene haciendo, y siendo acaso mayor el consumo está desequilibrada la relación de la oferta y la demanda; el precio del ganado que en dicho año alcanzó a un máximo de 65 pesetas por res, hoy tiene un mínimo de 100 pesetas llegando a cotizarse a 150 y a más altos precios; los productos que se utilizan para la alimentación del ganado caprino, se han alterado en las siguientes proporciones de precios; en el año citado, una fanega de lentejas valía 12 pesetas, en el actual 22, 23 y 25; de cebada, antes 6 pesetas hoy 13; púpula de remolacha, antes 40 kilogramos 4 pesetas, hoy 10 pesetas; alfalfa, antes un quintal 1'20, hoy 2 pesetas sobre impuestos de plaza; se han duplicado el precio de los aprovechamientos en pastos de monte, subiendo considerablemente los jornales.

Todos los vecinos tienen el deber de colaborar con la autoridad municipal, a evitar los fraudes en la calidad y en la cantidad de este producto, haciendo las denuncias correspondientes en las oficinas de la delegación de abastos (Plaza del Mercado) para su corrección inmediata, haciéndole presente, que tienen derecho a enviar muestras de este producto que consideren adulterado para su análisis en el Laboratorio.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

OBISPO ORBÉRA, 21.

CONSULTAS DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA DE 2 A 5.

OBISPO ORBÉRA, 1-5.

CONSULTAS DE 3 A 5

Consultas especiales de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, profesor

del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

**POR TELEFONO
TOROS**

En San Sebastián

San Sebastián, 11.—Vista la imposibilidad de que el espalda «Saleri», actuara en la corrida de hoy, la empresa decidió que «Joselito» diese la alternativa al novillero sevillano Francisco Díaz «Pacorro», y que en unión de «Fortuna» fuese el ganado de Murube anulado.

«Pacorro», una vez cedidos los trastos por «Joselito», ejecutó con su primero una faena vistosa, propinando mazadas estocadas en todo lo alto y descabellando al primer intento. (Aplausos).

«Fortuna» dió al segundo cinco verónicas estupendas. (Ovación). Con la muleta realizó una valiente faena, en la que sobresalieron tres pases naturales colosales. Al matar empleó un buen pinchazo y una estocada inmensa. (Gran ovación).

I revueltas por «Pacorro», los trastos a «Joselito», éste toreó de muleta al tercero, consintiendo y empleando pases de todas marcas. Se aplaudieron unos naturales valentísimos. Entró a matar y dió media estocada pendular.

«José Uto» galgó en el cuarto toro, siendo el vaciado; poniendo después tres pases de banderillas colosales que se ovacionaron.

Con la muleta, estuvo tranquilo y artista, terminando con media estocada buena.

«Fortuna» toreó al quinto bien, tumbaronlo de media estocada y un descabellado.

El sexto fue banderilleado por los matadores.

«Pacorro» realizó una faena valiente, dando una estocada buena y descabellando.

En Pontevedra

Pontevedra, 11.—Se celebra la primera corrida de feria, con un lleno completo.

Gaona en su primero hace una faena superior, dando media estocada. Vuelve a entrar a matar y suelta una gran estocada. (Ovación)

En el segundo ej. corta Algabeño una faena de valiente, propinando una estocada superior. (Ovación.)

Gaona pone al tercero dos pares de banderillas admirables. Ejecuta una artística labor de muleta y termina con media estocada lagartijera.

«Algabeño» torea de muerte al cuarto, desde cerca y consintiendo do; entra a matar y da media estocada que tira al toro sin puatilla.

El quinto es fogeadol y toma lo toreo de muleta para abreviar.

Entrando bien, da una estocada.

«Algabeño», está valiente tomando de muleta al sexto que mata de una estocada colosal.

En Alicante

Alicante, 11.—En la novillada celebrada esta tarde el diestro aragonés Saúl Ballesteros «Herrera», tuvo un éxito completo, cortando las orejas de sus tres enemigos.

Información frutera

AVISO

Con el objeto de que puedan disfrutar de los beneficios de la R. O. sobre repartimiento del tonelaje, se invita a los productores uveros, que hasta el presente no estén asociados se apresuren a inscribirse como socios en cualquiera de las sociedades que se citan en dicha soberana disposición y de esta manera tendrán representación en las Juntas.

A los efectos de la distribución del tonelaje se advierte a los socios que actualmente pertenecen a varias de las sociedades enumeradas en la citada Real orden, que deben manifestar por oficio dirigido a la Secretaría de la Junta por cuál de las sociedades se deciden, pues en cada oportunidad de distribución sólo una sola vez podrán hacer presentes sus deseos de embarque.

Para que sean fácilmente conocidas las distintas guías de las cuales tomarán nota los inspectores en los fletos es preciso que cada una de ellas esté sellada por el sello de la Sociedad a que se refieran y también a ser

visible cada barril deberá ser conocido por las señales exteriores de sus cubiertas.

Almería 11 de Agosto de 1918.

El Secretario de la Junta del Tonelaje, Arturo Giménez.

OTRO AVISO

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que para evitar confusiones y retrasos al pasar sus guías de barriles por los fletos de esta capital, se sirvan poner en letra clara y con caracteres gruesos en cabeza de cada guía el nombre de ASOCIACION UVERA.

Almería 12 de agosto de 1918.

El Presidente, José Antonio de Tapia.

Tribunales

Pleito

En la secretaría de Gobierno de la Audiencia del Territorio se ha recibido un pleito procedente del juzgado de Beja entre don Arturo Utrera Real con la Sociedad anónima «Gro», de Barcelona, sobre rescisión de contrato de compraventa y otros extremos.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DE

Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres todos los días excepto a diez.

SAGASTA, 1.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secreta, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8 contigua a la casa de la Reina.

COSECHEROS DE UVAS

Se venden a precio conveniente una magnífica ESTRIJADORA y una PRENSA para la elaboración de vinos. Son aparatos de moderna construcción y sencillo manejo y están en perfecto buen uso, pues se han utilizado una sola temporada.

Pueden pedir cuantas referencias se deseen a don Matías Company en Santafé de Mondújar.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftales de París e Hispano-Americanas

Consultas:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde

PUERTA DE PUERTO, NUMERO 3.

OPTICA

Física, Matemáticas y

Electricidad :-

Se sirven toda clase de cristales con arreglo a prescripción facultativa

Rejería Francesa

DEOGRACIAS PEREZ

Príncipe número 22

ALMERIA

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Puertas

CALZADOS

Extenso y variado surtido

Últimas novedades :- Precios sin competencia

ELEGANCIA - COMODIDAD - DURACION Y ECONOMIA

Especialidad en los de lujo y encargos a medida

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, nº 13 :- Junto al Jardín de Platas

Alambres

COMPRO

EN GRANDES CANTIDADES

Herrera

ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico. Compra-Venta de maquinaria y materiales

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Sierra de madera

a precios sin competencia

En los talleres de La Maquinista se sierra toda clase de maderas para construcción, leñas, tablillas para barriles y cajas, al reducido precio de **Cinco pesetas hora**, a pesar del gran rendimiento del aparato.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO &

INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acidezas, vómitos, impotencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alargan con estreñimiento dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Clara, virgin; Porciúncula, abad; Euplio, doctor; Hilario, Digno, Euprepio, Eufrasio, Nimmia, Julian, Quiríaco, Ligio, Felicísima, virgin; Crescenciano, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos Hipólito, Concordio, mártires; Juan Berchmans, S. J.; Centolé, Elena, mártires; Radegunda, reina; Casiano, mártir; Máximo, monje; Wigberto, presbítero.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en Santa Clara.

Misaña en San Sebastián,

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete

ROSARIO. — En todas las parroquias roza la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

EN LAS CLARAS. — En este Real Convento dedican las Religiosas a su Madre Fundadora una novena solemne que termina hoy, a las siete de la tarde, con exposición de S. D. M.

Hoy, día de la festividad, hará el panegírico de Santa Clara en la Misa Mayor el Rvdo. P. Fr. José Baillarín, Superior de los Dominicos.

A SANTO DOMINGO. — En la iglesia de Nuestra Patrona tienen lugar los ejercicios del mes consagrados al Patriarca de los Predicadores.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión general y por la tarde al

obscurecer los cultos acostumbrados
EN LAS PURAS. — En este Real Convento comenzará mañana un solemne triduo al Tránsito de la Santísima Virgen, a las 7 de la tarde.

El día de la festividad predicará en el ejercicio de la tarde el Canónigo Lectoral don Arturo Menán.

Después del ejercicio se celebrará la procesión.

Noticias**Pésame**

De San Fernando (Cádiz) donde ha fallecido su señora madre, ha regresado nuestro estimado amigo el contramaestre de este puerto don José Rivero.

Acompañamos a éste en su desgracia, testimoniándole nuestro sentido pésame que hacemos extensivo a la demás familia doliente.

Pérdida

De un décimo de lotería del número 19.293, fracción 2.^a, 1.^a serie, de la jugada de hoy.

La persona que lo entregue en la calle de Espartero, 1, será gratificada.

Un folleto poligrafo

Obedeciendo una orden telegráfica del ministro de la Gobernación, se ha encargado a la policía que reciba un folleto titulado "Apóstole al causante de la guerra europea", escrito por Almalfuerte, con una carta-prólogo de Pompeyo Gener.

El folleto está impreso en Montevideo y se supone circule por España.

Se considera stentorario a la neutralidad de España y comprendido en la ley de 7 de Julio último.

Los clados del Suizo
Son los preñados por su finura extraordinaria.

Reportamiento

En la secretaría del Ayuntamiento de Ohanes está pendiente de reclamaciones el repartimiento de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto.

El oportuno edicto lo publicará el "Boletín Oficial".

Movimiento carcelario

Ayer fueron libertados los presos Antonio Gómez Rodríguez, José Sierra Contreras, Juan Antonio Delgado Sánchez y Ramón Rodríguez.

No hubo ningún ingreso.

Quedaron recluidos 41 hombres y 4 mujeres.

Fatal desenlace

Ayer, a las cuatro y media de la tarde falleció en el Hospital el carpintero Francisco Almanza Siles, víctima de las heridas que se produjeron al ser atropellado por el carro que conducía, de cuyo accidente ocurrido en lugar cercano al Chucho, dimos cuenta en nuestro número anterior.

Descanse en paz su alma!

Las fiestas del Casino

En dos establecimientos del Paseo del Príncipe están expuestas algunas de las cintas recibidas por la comisión organizadora de las fiestas del Casino que tendrán lugar el próximo Jueves.

El día catorce termina el plazo para retirar las tarjetas de entrada los señores socios y ayer pasaban de trescientas las solicitadas por otras tantas personas que se proponen asistir a la fiesta de la tarde y a la verbena andaluza la misma noche.

Un herido

En la Puerta de Purchena fué agredido anoche un individuo llamado Vicente Nicanor Giménez, que estaba embriagado.

Sufrió una herida contusa en la región parietal derecha, de la que fué asistido en la casa de socorro.

En el suceso intervinieron los serenos no pudiendo detener a los agresores porque se dieron a la fuga.

Detenido por robo

El guardia municipal Rafael Molina González detuvo ayer a Juan Magaña Giménez, de 19 años, de oficio herrador, como autor de un robo de prendas y objetos a don José Sánchez Giménez, que habita en la calle de Regocijo, 33.

Todo lo robado lo rescató el inspector jefe de la guardia municipal, el señor Ruiz.

Del asunto se dará cuenta al Juzgado.

Se vende

una tubería de hierro colado, de doce centímetros de diámetro interior. Darán razón, Granada, 88. Taller mecánico.

Profesora

De solfeo y piano. Primer premio del Conservatorio. Se dan lecciones. Razón: Teriza, 20, bajo.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE**de Juan Morata****Tienda 15 y Azara, 2.**

Grandioso surtido en juegos de cama y equipos para la temporada de verano. La que más barato vende Paneria, sedería, fantasías de lana y algodón. — Crepones seda. — Voiles y gasas estampadas y 5.000 artículos más.

Por esta paqueta lista de precios pueden juzgar.

Ropas para Señora

Camisas hilo bordadas	275 pts.
Pantalones y chambres	1
Enaguas blancas...	1
Camisas dormir con encajes transparentes	1

Ropas de casa

Sábanas fuertes de un ancho...	4'25 pts.
Colchas Piqué grandes... simas...	12 "
Stores Nipis...	5 "
Toallas felpa...	0'90 "

Artículos prácticos

Tijeretos Drill para niño...	6 pts.
Blusas confeccionadas...	2'60 "
Volles estampadas...	0'60 "
Abanicos última novedad...	1 "
Delantales cocina hilo...	1'73 "

Géneros de temporada

Glasés doble ancho...	7 pts.
Volles gran novedad...	1 "
Gasas infinitud de colores...	2'75 "
Mesalinas toda seda doble anchas...	9 "
Sedas labables gran surtido...	3'75 "

Para Caballero

Drill puro hilo...	1'
Camisas blancas y coloradas para vestir...	4'75 "
Calzettines todos colores frescos...	0'75 "
Pafuelos jareton...	0'35 "
Corte traje lana pura...	16'50 "

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en Blusas de gran novedad a precio muy bajo. Ventas al contado. — Especialidad en mantones de manila negros y bordados. — Precio fijo, verdad. Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela.

**NO MAS PURGAS
Supositorios VICTORIA****a la glicerina solidificada**

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.^a Introducción fácil. 2.^a Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.^a Derretimiento completo. 4.^a Acción constante y descongestiva, y estimulación de la contractilidad de intestino, produciendo rápidamente evacuación. 5.^a La tolerancia perfecta de los mismos para los "Supositorios VICTORIA". Caja por 12 unidades, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depósito en Almería
Farmacia de VIVAS PEREZ

Vinos de mesa

Pedid en todas partes los de HIJO DE JUAN P. SEVILLA, de Manzanares

SON LOS DE MEJOR CALIDAD

Probad y os convenceréis

Para informes, N. Martínez-Ramos, 51.-ALMERIA

ENRIQUE GARCIA

Especialidad en pelucas y en bijones para caballeros y postizos de fantasía

Calle de Regocijo, 53.-ALMERIA

Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Selciato de Metilo elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bálsamo Victoria para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo Agosto.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica Segura, 2, bajos.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10



ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION.

LA INDEPENDENCIA